



解放路小学小记者站专版

一幅“海洋历史发展图”

本报小记者(解放路小学5年级4班) 高瑜熙

4月1日,我们解放路小学部分晚报小记者参观了天津国家海洋博物馆。

其实早在我上3年级时,我们学校就和天津国家海洋博物馆联合开展了一系列活动,有海博课、海洋知识和美讲坛、海洋科普童话创编……这些活动也在我们心中种下了向往的种子。如今,我们终于能大饱眼福啦!

在讲解员老师的带领下,我们参观了远古海洋、今日海洋、海洋灾害等多个展厅,那丰富的馆藏令人大开眼界。

我印象最深刻的是“远古海洋”这个展厅。从微小的三叶虫,到巨大的沧龙;从亘古不变的海百合,到缤纷多样的

海底珊瑚;从古老的化石,到五颜六色的贝壳……这些靠大自然进化的力量雕琢而成的海洋生物,为我们展现了一幅“海洋历史发展图”。看到这些,我明白这既是长久以来进化形成的结果,又是历史进程中的一个瞬间,对海洋、对自然充满了敬畏之情。

海洋是地球生命的起源,承载着万物,也滋润着万物。这次小记者活动让我在圆梦的同时,又在心中种下了一颗种子,那就是不断学习海洋知识,保护海洋、探索海洋、开发海洋,为人与自然的和谐发展贡献自己的力量。

(指导老师:赵德琴)

走进国家海洋博物馆

本报小记者(解放路小学4年级6班) 孙曼彤

4月1日,我们解放路小学部分晚报小记者迈着轻快的步伐走进天津国家海洋博物馆,开启了海洋探索研学之旅。

在神秘的“远古海洋”展厅,我们了解了海洋生物的演变过程;在“今日海洋”展厅,我们看到了许多海洋生物标本,近距离观察了从未见过的鱼类;在“航海发现之旅”展厅,我们听讲解员老师讲述了航海家在海洋中遇到过的种种灾难,也了解了航海时代的兴起和发展……

在这众多展厅中,我最为震撼的是“海洋灾害”展厅。

伟大的海洋不但孕育了生命,也曾带给人类巨大的灾

难。展厅中那一张张图片和视频,让我看到航行的轮船顷刻间被海啸吞噬,正在街道上行驶的汽车也会被海洋中那巨大的漩涡刮飞出去……我不禁感叹:在大海的巨大力量面前,人类显得太渺小了。

我们还亲身体验了一些模拟海洋灾难。在模拟海啸场景中,我们看到水池中巨大的水浪喷涌而出,瞬间带走了无数人的生命;在模拟台风的场景中,我们刚走到模拟台风的排风口,许多同学的头发就“飞”了起来……听讲解员老师说,这比真实的台风力量还弱了很多倍呢。

(指导老师:曹欢影)



认真听讲解

学到许多海洋知识

本报小记者(解放路小学5年级6班) 谢运娇

4月1日,我们解放路小学部分晚报小记者来到天津国家海洋博物馆,追寻蓝色文明,探索大海蕴藏的奥秘。

在“远古海洋”展厅,讲解员老师通过三叶虫、鹦鹉螺、菊石、鱼龙等远古海洋生物化石,向我们展现了一个46亿年前的地球。

随后,我们跟随讲解员老师的脚步进入“今日海洋”展厅,看到了许多栩栩如生的海洋生物标本,有长约10米的鲸鲨,还有体长8.3米的乌贼以及浑身雪白憨态可掬的北极

熊……这些独特的海洋生物颠覆了我对海洋原有的认知。以前,我对大海的认识只是一眼望不到边际,现在才知道它的“肚子”里居然蕴藏着这么多生命。

在“龙的时代”展厅,我们见到了鱼龙、翼龙、霸王龙以及巨大的恐龙化石模型。我们不禁感叹:“真的是太壮观了!”

这次参观国家海洋博物馆,我们不仅开阔了眼界,还学到了很多关于海洋的知识,感受到了海洋文明的深邃。

(指导老师:叶雅菲)

校长寄语



“做越来越好的自己”是我们的教育追求,树立“和而不同”的成功理念,倡导“和风细雨”的教育形态,营造“惠风和畅”的人际关系,凝聚“和衷共济”的团队力量,我们将立足当下,着眼未来,实实在在求慢成长,力争做到越来越好;尊重差异,顺应天性,朴朴素素做真教育,成就精彩的自己。

——解放路小学校长
刘瑞梅

星星点灯

体验模拟海啸

在“海洋灾害”展厅,我们体验了利用人工制造的模拟海啸。

一个原本很平静的硕大水池,突然间好像发了怒一般,形成一个个波涛,最后连成一个接一个巨大的浪头,翻滚着、怒吼着朝远处拍去。不少人都被这突如其来的“海啸”淋成了落汤鸡。

这次模拟海啸体验让我感受到了大自然的力量,更感受到了人类在大自然面前的渺小。

本报小记者(解放路小学4年级6班) 毛润涵

一次有意义的旅行

在“远古海洋”展厅,我们看到了叠层石、三叶虫、鹦鹉螺、菊石、鱼龙等海洋生物化石,了解了海洋生命的演化过程。

体型巨大的霸王龙化石模型、小小的翼龙化石模型、看起来胖胖的三角龙化石模型……“龙的时代”展厅里那些栩栩如生的恐龙化石模型震撼了我。我感觉自己仿佛置身于恐龙的世界,真是太奇妙了!

本报小记者(解放路小学4年级5班) 曹彤阳

扫码看视频 新闻料更多



请扫描二维码,跟随小记者们去天津国家海洋博物馆里看看吧!

本版摄影 昝影

感受不一样的海洋文明

本报小记者(解放路小学4年级3班) 姜寓琼

4月1日,我们去天津参观国家海洋博物馆,近距离感受不一样的海洋文明。

讲解员老师引领着我们来到“远古海洋”展厅。在这里,我们倾听了地球、海洋和生命的演化故事。

其中令我印象深刻的是摩洛哥的三叶虫化石、中国的震旦角石。近距离观看这些化石时,我甚是震撼,对未知的世界更是充满了好奇。

“今日海洋”展厅里摆放着国内近年来保存较为完好、长达9.4米的鲸鲨标本。站在它面前,我感觉自己好渺小。

跟随着讲解员老师的脚步,我们来到“龙的时代”展厅,看到了很多恐龙化石模型,张牙舞爪的,一点也不

可爱。在“中华海洋文明”展厅,听着讲解,看着眼前的航海路线图,我感觉自己仿佛穿越时空,空降到了明朝的甲板上,与郑和一起在海面上眺望远方,七下西洋。

突然,讲解员老师的话把我拉回到了现实中,我们的海洋博物馆之旅即将结束,郑和下西洋时所经历的狂风暴雨在我脑海里逐渐模糊,取而代之的是21世纪中国辽阔的蔚蓝海域,“辽宁舰”“山东舰”屹立其中。

再见了海洋博物馆,相信在不久的将来,我一定还会来到这里,继续探寻蓝色文明。

(指导老师:庞雅琪)



哇,好神奇呀

海洋博物馆,我来了

本报小记者(解放路小学4年级5班) 陈昱竹

自从科学课上老师讲了海洋生物,我一直盼着能到海洋博物馆参观。机会终于来了。4月1日上午,我们解放路小学部分晚报小记者参观了天津国家海洋博物馆。

我们参观了许多展厅,有恐龙云集的“龙的时代”,有古浪波帆的“从风帆到行轮”……

其中“今日海洋”展厅最让我着迷,整个展厅内有1000余件精美标本。站在一个大型鲸鲨标本前,我愣住了!“这个鲸鲨标本长9.4米,相当于我们一间教室的长度。”讲解员老师介绍说。“哇!真大呀!”我们听了惊叹不已。

跟随着讲解员老师的脚步,我们继续向前走。海底滑

翔机蝠鲼等各种各样的海洋生物标本吸引了我,让我心底对蔚蓝的大海生出了向往之情。

然而,接下来的一件展品却让我痛心,那是一个海豚标本,它高高地悬挂在展厅上方,海豚的前半部分是光滑的外皮,但后半部分却被密密麻麻的海洋垃圾所填满。这个触目惊心的场面让我陷入沉思,海洋给予了我们无限资源,而我们却在无情地伤害着它。最可怕的是,科学家已经在某些人体中测试到了塑料分子……

这次小记者活动让我不仅对神秘的海洋有了更加全面的认识,也意识到了一个问题——保护海洋,迫在眉睫。

(指导老师:田玲玲)



留住这一刻